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Jászberényben nem sokára ismét 
megszólal a kürt. A nemzet csalo­
gánya Apponyi Albert fújja meg. 
\'em harczi riadó fogja felverni 
a derék jásznépet, hanem a gyász­
dal szomorú hangjai mellett fog 
keseregni az egész nemzettel együtt 
ezernyi reményünk korai elhunytén.

Három éve midőn megszólalt a 
kürt necsületes harczot hirdetett. 
Harczot nemzeti önállóságunkért, 
lankadatlan küzdelmet igazainkért, 
kíméletlen ostromot az osztályura­
lom letörése érdekében a jogegyen­
lőségért, forradalmat gazdasági 
függetlenségünkért, hatalmas táma­
dást belső ellenségeink és azon 
idegen hatalom ellen, amely év­
századok óta polyp módjára száz 
karral fojtogat bennünket

A harci riadó hangja e nemzet 
szivében visszhangra lelt. Ifjúvá vált 
az agg s kardot rántott, öntudatos, 
büszke harcossá lett a gyermek, 
egy templommá alakult e hon, egy 
hívővé e nemzet minden hü fia, 
egy óhaj, egy ima szállt százezrek 
ajakán: „mentsük meg a hazát.“

A küzdeni vágyó tábor a lelke­
sedés t(izével állott a vezérek mögé. 
Türelmetlenül várta e szót „előre“! 
Meg sem kezdődött a harc, meg­
történt a nagy leszerelés.

A nemzeti lelkesedés hajótörést 
szenvedett a vezérek kishitűségén 
és harc nélkül mondták ki a ha­
lálos ítéletet, hogy „győznünk nem 
lehet“, mert a királyi vétó sziklafal, 
melyet le nem dönthet a nemzet 
öntudatos ereje.

Ez a perfidia magában hordja 
bélyegét. A bélyeg óit van a vezé­
rek hátán, azért nem merik muto- 
gatni az összetoborzott tábornak, 
ezért nem mernek beszámolni, mert 
félnek, hogy a cserben hagyottak 
velük fognak leszámolni.

A politikai becstelenség, érzik 
maguk is, — bűn. A bűnösnek 
kedvezőbb világításba kell helyeznie
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bűnét, hogy legalább az irgalom és 
szánalom tisztitó füzénél meleged­
hessenek; erre jó a nemzet csalo­
gánya, őt kellett kiküldeni a nemzeti 
iíélőszék elé, hogy a csalogány 
bűbájos, dallamos szava megtévessze 
az ítélő bírót, meghamisítsa egész 
érzelmi világát, hogy jobb meg­
győződése ellenére expiálja a bűnt 
és tovább is kövesse hűtlen vezé­
reit azon az utón, amelyen haladva 
eddig is kockára tettek mindent, 
ami morális és anyagi érték csak 
van ebben az országban.

A csalogány tehát néhány nap 
múlva jönni fog. Ismét meg fogja 
fúvni a kürtöt. De nem a harcra 
hiv ez fel többé, nem küzdelmet 
igér, hanem mentegetni próbálja 
azon bűnt, hogy három év ói:. 
járatják velünk a tűrés, szenvedés 
ás megalázkodás gyötrő kálvá­
riáját.

Ezen bűnt menteni nem lehet. 
A nemzet szemébe több port hin­
teni nem lesz képes a csalogány 
sem. Hiszen a sok szemfényvesz­
tésben eddig is majdnem megvakult 
e nemzet. A szürke hályog lehullt 
már szemünkről, most már tisztán 
látunk. Fényesen ki van már illu- 
minálva a koalíció köpönyegforgató 
elvtagadó, meghunyászkodó boszor­
kánykonyhája : a főztéből nem ké­
rünk többet, csak egye meg azt 
maga, legalább bizton megmérgezi 
magát.

Hiába énekel már a csalogány. 
Hiába fogja jezsuita köntösbe bújva 
politikai kényszernek és célszerű­
ségnek nevezni az elkövetett bűn­
halmazatot. Nem hiszünk többé, 
mert már mindent tudunk. Meg­
tanultuk már, hogy a vezéreknél 
és különösen a csalogánynál a „cél 
szentesíti az eszközt“. S tudjuk már 
nagyon jól, hogy a cél előttük 
nem a nemzet java, nem annak 
igazsága, hanem a hatalom, a bár­
sonyszék volt, a cél mindig ugyanaz 
volt, az eszköz azonban folyton 
változott.

Felelős szerkesztő :

sípos bél

A csalogány nekünk már hiába 
énekel, bűbájos hangjával nem té­
veszt meg többé, a syrénhangok 
már nem csábítanak, utaink régen 
elváltak, a vezérek útja a csendes 
elmúlás, — a miénk a feltámadás.

Mi még élni akarunk, tehát nem
követhetjük a vezéreket. Ha követ-
nénk őket, 1";a erkölcsi érzetünk
igy megfogyatkozott, Kossuth Lajos
szavaival érve azt kellene mondani
e nemzetnek, mint amit Jóbnak
mondtak bará íai: „átkozd meg az
Istent és halj meg!“

MMN s pofiié ?
A főszám vevő nyilatkozata.

Fedezet 2 fizeiesrendezespE.
Debrecen aug. 26.

A tisztviselők íizetésrendezé- 
sével kapcsolatban önkényt me­
rül fel az a kérdés, hogy a fi­
zetési többlet 1909 január else­
jétől fogva miből nyer fedeze­
tet, vagyis van-e erre külön 
alap, vagy pedig közköltő utján 
kell fedezni az előállott düte- 
reneiát.

Ha ;t Hortobágy hasznosítá­
sának annyiszor napirendre ho­
zott kérdésé elintézést nyert 
volna, ha a bizottsági tagok 
tekintélyes része nem riadt 
volna vissza e nagy horderejű 
dolog végleges rendezésétől, 
abban az esetben meg volna 
az alap, a melyből a fizetés 
rendezés bőven kitelnék. Mi­
után ennek az ügynek elinté­
zésétől mindig fázott a tör­
vényhatósági bizottság, nem 
maradt más hátra mint a pót- 
a«lóból fedezni a ditlerenciát.

Az Esti Hírlap egyik mun­
katársa kérdést intézett ez ügy­
ben R o n c s i k Lajos főszám- 
vevőhöz, a ki a következő vá­
laszt adta.

Egyes szám ára 4 fillér.

— A fizetésrendezés több­
lete a dolgok mai állása sze­
rint pótadóból lesz fedezve. 
— Megnyugtatásul közölheti 
azonban, hogy OZ 1909. ÉVI
pofodé E miatt mindössze másfél 
— legfeljebb hét percenttel fog
BHUlEdni.

Azt is kijelenthetem, mon­
dotta a főszámvevő, hogy a 
jövő évi költségvetés épp 
oly reális lesz, mint volt az 
előző években. A bevételek 
egyáltalában nem lesznek 
mesterségesen emelve, a ki­
adásokból sem srófolok le 
semmit, szóval teljesen reá­
lis és becsületes költségvetés 
keretén belől adhatja meg a 
város a 2 százalékos köz­
költő emeléssel a tisztvise­
lők fizetés rendezését.
A főszámvevő eme kijelen­

tése teljesen megnyugtathatja 
az adófizető közönséget -— és 
elűzi a képzelt rémképeket is 
a melyeket bizonyos elemek a 
falra festenek.

Tisza István

Közli a Debreczen
mai száma.

Ravasz fondorlat a korteskedésben.
Debreczen, aug. 26.

Most, hogy a tiszántúli ref. egy­
házkerület püspökségére másodszor 
szavaznak, a ,,Debreczen“ cimü lap 
a korteskedés minden fegyverét 
felhasználja jelöltje mellett, s meg­
vagyunk győződve, hogy Dicsőfi 
József határozott tiltakozása elle­
nére, csupa túlságos jóindulatból 
hazudozik.

Mai számában nem kis merész­
ségre határozta el magát. Tisza 
Istvánnak egy levelét közli, ame­
lyet Tisza István gróf állítólag egy 
debreczeni férfiúhoz intézett, aki a 
református egyház egyik kiváló 
tagja. Ebben a levélben azt írja 
Tisza István, hogy mint a geszti

Hanger Sándor És Társa Batfhgángi-utcü 1. szám,
Várisi mintára berendezett női ruha ké­
szítési műterme megnyílik szept. l én.



ESTI H I R A P jf|08. augusztus 2<\
egyház presbitere, Dicsőfi Józsefre 
fogja adni szavazatát.

Hogy a levél apokrif, azt azonnal 
meglehet állapítani. Az „Esti Hír­
lap“ — és nem mint a „Debreczen“ 
analfabéta cikkírója írja, Esti Újság 
hétfőn irta azt a cikket, amelyre a 
„Debreczenben“ közölt Tisza István 
levél hivatkozik, az Esti Hírlap hét­
főn este jelent meg. Hétfőn estétől 
kedd estig nem is lehetett alkalma 
gróf Tisza Istvánnak az Esti Hír­
lap cikkét Geszten elolvasni, vala­
mint ily rövid idő alatt a Debre- 
czenböl történt kérdezősködésre 
sem adhatott választ a gróf. Vilá­
gos tehát, hogy az egész levél 
mese.

De apokrif voltát legfényesebben 
az a rész bizonyítja, amelyben azt 
Íratják Tiszával, hogy a geszti 
presbitériumban szavazatát Dicsőfi 
Józsefre fogja adni. Hát ez egy­
szerűen azért nem lehetséges, mert 
gróf Tisza István pénteken fia, ifjú 
gróf Tisza István látogatására Ang­
liába utazik, emiatt tehát Geszten 
nem szavazhat.

Ilyen leveleket közöl a derék és 
kitűnő „Debreczen.“

Öl; mennek - ölt mennek I
Százan lesznsH — ha lesznek!

Mártanék deputatiója.
Debreczen, aug. 26.

Zárt ajtók mellett folyt a lanács 
kozás, és csak annyit lehetett meg 
tudni, hogy „Debrecen“ ügyét tár 
gyalta a bizottság.

Hogy és mint folyt le a tárgya­
lás, azt lapunk saját külön Sher­
lock Holmesének sem sikerült meg­
állapítani.

Előfizetési és hirdetési dijak kizá­
rólag csakis HOBOYITZ ZSIGIgQPfg 
Piac-n. 12. cimre küldhetők. Másnak

Mikor Pista elemistát Gyurka ele­
mista mellbe vágja a Csillag-utcán, 
Pista el kezd keservesen bőgni, s 
fenyegetőiig mondja Gyurkának:

— Megállj, majd megmondalak 
a tanító bácsinak !

Hasonlóképen cselekszik Márton 
Imre is a hétfői közgyűlés kudarca 
után. Megáll a városháza előtt, 
megfenyegeti a bent levőket, s dü­
hösen kiáltja:

— Megálljatok csak, majd meg­
mondalak benneteket a belügy­
miniszter bácsinak!

Ma délelőtt terjedt el annak a 
hire, hogy Marion Imréik száztagú 
reputációval mennek fel a belügy­
miniszterhez panaszkodni a rósz 
bizottsági tagok ellen, akik lesza­
vazták őket, a jó fiukat, s megad­
ták a tisztviselőknek a fizetésren­
dezést.

Chewreaux és Boxbör
mos

magas Szárra!.

A belügyminiszter bácsi bizonyo-
-———----- :------- --------------- ----- san megörül a száz jó fiúnak,
történt iizetményeket nem ismerünk el, megsimogatja majd az arcukat és 

™ megígéri, hogy megveri a rósz
bizottsági tagokat. Azonban ez csak 
az esetben fog megtörténni, ha a 
száz jó fiú ősszeszedelözkődik.

Am valószínűtlennek tartjuk ezt 
és pedig azért, mert Márton Imréék 
igaz, hogy jó fiuk, de ami a pénzt

P. N-tíiy Zoltán felhívása. illeti; fben tartózkodók. Példa reá
a „Debreczen cimü lap nyomásá­
nak szomorú, de igaz története.

Előkészítés az országos 
zeneakadémiára.

Mandel Cipót-

Újabb jiülrurinfézmÉnj öebreczenheii.
Budapest, aug. 26.

P. Nagy Zoltán zenetanár a kö­
vetkező felhívást teszi köze.

I íz esztendő tanúsága szerint 
városunk zene: elhaladásának egyik 
igénytelen, de lelkes munkása vol­
tam. Az eredmény elbírálása a nagy 
közönség itelőszeke ele tartozik. 
Egy körülményből azonban, szerenv- 
telenség nélkül következtethetek "a 
biralat kedvező voltara : abból t. í . 
hogy magántanítványaim szama év- 
ről-évre növekedett s a jelentkezes 
az utóbbi időben olyan arány -ka; 
oltott, bőgj abból ni u nka, k '>Jásum 
szélesebb körben leendő kiterjesz­
tésére kell buzdítást merítenem. Hz 
okból egy teke.- zeneiskola felállí­
tására határoztam c, magam i 
tanintézetben követendő '"'elveim 
ugyanazok lesznek, melyek Dvme- 
czen \ árus közönségének eddig; el­
ismerését megszerezték számomra. 
Kapcsolatban egy nálunk teljesen 
uj intézményt állító,< fel: az orsz. 
magy. kir. zeneakademiat el--készítő 
tanfolyamul, melynek cél , az. hogv 
a zenei pályára lépőknek a kir. 
zeneakadémiai teiveteli vizsga lehe­
tővé tettessek.

A beiratkozás f. hó 28-án veszi 
kezdetet, délelőtt b—12, délután pe­
dig • > —ö óráig. A felvételi vizsgalat 
díjtalan i beiratasi m f- korona 
Havi tandíj az also osztályokban 
n®&y> a lel'Ő osztalvokban öt forint 
Helyiség Haívar.-r;o 7. szám, nme­
iét. A ív vak, tanár eddigi működése 
teljes garanciát : y . : arra, hogy a 
k0/- «eg lel ;esen : gja tamog.it i 
az • intéznie, t

élek az ajtón

Személyi hír. Or. S z á s -: 
Adolf orvos szabadságáról vissza­
téri és orvosi rendeléseit újból 
megkezdette a szokott időben.

Titkos ülés a főjegyzőnél.
XV. t. c. 3. §-a értelmében nyit 
köz U ; rkben azok a szőlősgazdák, 
kik szeszesitalok kimérésével, vagy 
kismértékben való elárusitásával 
nem foglalkoznak, abban kedvez­
ményben részesülnek, hogy saját 
termésű boraiktól a házi szükség­
letre szánt bormennyiség után ital­
adó fejében ezentúl is csak a je­
lenleg fennálló fógyasz úsi adónak 
megfelelő részét fizetik jés pedig: 
í-so osztályú községekben hektó­
iké- étikén, bor után 6 korona <0 
fillért, bornius: és szól őcefre után 
5 korona !M fillért. Azok a szőlős­
gazdák, akik e kedvezményre 
igényt tartanak, kötelesek szentem 
bér hó í5-ig, legkésőbb azonban, 
ha előb-> szüretelnének, a szüret 
megkezdéséig igényüket a községi 
elöljáróságnál bejelenteni. Ha a 
kedvezményes adózásra igényt tartó 
szőlősgazda egész bortermését házi 
fogyasztásra akarja felhasználni, 
köteles abban az esetben, hogy ha 
termése öt hektolitert meg nem 
halad, az egész termés után a 
kedvezményes adut, vagv a szőlő- 
cefrék, illetőleg mustnak a bor- és 
husfogyasztási adó iránti törvények 
és szabályok 17. § a értelmében 
val-» kijelentése, vagy pedig a bor­
termés szokásos felvétele alkalmá­
val a bor- és húsfogyasztás tör 
vények é-> szabályok 48. és 4 j}-a 
szerint azonnal lefizetni. A bejelen­
tés a rttczőrendőrkapilányságnál 
történik.

se be, se ki !

Mit tárgyalt a nyomdai bizottság ?
Debrecen, aug. 26.

Ifjú Schwa re Vilmost, a függet­
lenség! pá t agilis tagját a városi 

■unis felügyelő bizottságának 
eg-í-v tényezője megszólította teg­
nap a közgyűlésen.

— Igaz hogy te fogod kifizetni 
a ..Debreczen" nyomásért járó 5800 
korona adósságot a városnak ?

- Nem ettem meszel, mondotta 
Schwartz Vilmos ijedten. De külön­
ben is miért kérded.

- Azért mert holnap nyomda- 
felügyelő bizottsági ülés lesz. És 
ez alkalomból azt beszélik, hogy 
kifizetitek a tartozásotokat,

Schwartz Vilmos mosolygott egyet 
I gy látszik maga is kacsának nyil­
vánította ezt a hirt.

Nyomdai bizottsági ülés tén;leg 
volt ma délelőtt a városházán V e- 
c s e y Imre elnöklétével. Az ülés 
azonban te.e te titokzatos volt. —

-Az öngyilkos ápolónő halála.
j . Alleges tífuszban megbetegedett 
cs valoszmuleg emiatt öngyilkossá 

i lett korházi ápolónő, Fekete Ró,- 
í *'«"•(- délulán „égj órakor 

; öngyilkosságának valódi okít 
;a/- o titkát magával viszi a sírba 

- j a* egyes elterjedt hírek csak 
i kombinációk. Haláláról értesítettek 
j Szászrégenben lakó volt férjéi 
I akinél két gyermeke van. Fekete 

I fa k.ötelesség teljesítés ha-
i lottjának földi maradványait holnap 

dJután három órakor temetik el
- A nyelv és irodalmi intézel

-uncia irodalmi tanszékét szép- 
ember ho elsejétől M. Michau.v 
I a* francia no és költő, a Revue 

de Hongric munkatársa fogja be- 
°ltem. A francia metodikus tani- 

es társalgást pedig M. Charles 
f ngnet es neje vezetik. Az inté­
zetbe egyébként ezideig is sokan 
iratkoztak be.

— Hamis pénz. A zilahi posta­
hivatalhoz a.napokban többek közt 
egy daiab húsz koronás hamisítvány 
került. A debreczeni királyi ügyész- 
seg ez ügyben vizsgálatot indított.

Megszökött nevelt fin. T ó t h
József fújd esi kovácsmestertől ne­
velt fia, hekete Lajos tizennégyéves 
-skolásfiu egy forgópisztolyt magá- 
uoz vett s azonkívül nevében hat 
Korona húsz fillért egy ismerősétől 
-elvett és megszökött. A szökevény 
out Nagyváradon özvegy édes any­
unál találták meg.

— Verekedő részeg. Nagy bot 
■myt csinált ma reggel részegsé­
gben Pallagi János napszámos a 
3 >eskai-téren. A járókelőket bot­
iéval ütögette_ közben folyton ká­
romkodott, sőt a rendőrre is rátá- 
madi A verekedő részeget bevit­
ték a rendőrségre.

Szülők figyelmébe. Uj francia 
nyelviskolát nyitott Hatot Gaston 
sinek neve Debrecenben elég is- 

■Jretes mivel már több mint lü 
eve a legelőkelőbb családoknál 

agy sikerre! tanított, hogy min­
denkinek alkalmat nyújthasson a 
francia nyelv elsajátításához, év? 
ui ut csekély 40 koronába álláp-- 
jotta meg. Beiratkozni aug. 1 ó-tői 
sezdve leiiet József kir. herceg-u.
I-’. a nudón félévi díj 20 korona 
■uie fizetendő. 1 anitás naponta, 

francia iras, és társalgás elsajátítása, 
a lehető legkisebb fáradsággal, nagy 
miladás érhető el.

Mikor a cigány szorgalmas.
téglavetőben együtt dolgoztak 

Sándor József napszámos és Fa­
zekas Lajos cigány munkás. Tegnap 
délben Sándor József elaludt kissé, 
ami csöppet sem tetszett a cigány­
nak és hogy munkára serkentse, 
rugdosni, ülni ve-ni kezdte úgy. 
hogy Sándor József körülbelül 
busz napig fogja megfeküdni a 
tegnap déli alvását.

Beiratkozás a polgári fia-isko­
lába. A debreczeni négy osztályú 
nyilvános magán polgári fiúiskolába 
(Abeles-intézet Széchenyi-utca 
l-ső emelet) a jövő tanévre szóló 
beiratkozásokat naponta délelőtt 
10 töl 12 ig, délután 3—5-ig fogadja 
el az igazgatóság.

Levélpapírok különféle alak 
és színekben legolcsóbban kapha­
tók Horovitz Zsigmond papirüzle 
lében Piac-u. 12. (Stenczinger-ház.)- 
Telefon szám 330. ..



1008 augusztus 25.

/ :.

— Sarkadi Vilmos jntalomjátéka. „   .
A Bikában működő Tarka Színpad HZ ílUlilhOS Ü FöfílfM
igazgatója, a debreczeni színház 
volt kedvelt komikusa, Sarkadi 
Vilmos holnap, csütörtök este 
tartja meg a vezetése alatt álló 
színpadon jutalomjátékát. A kiváló 
művész estéjére már eddig is nagy 
számmal keltek el jegyek.

Összrdőlt bérház.

Földrengés Hecsheméten.
Kecskemét, aug. 26.

Ma reggel erős földrengés 
volt a városban. A lakosság 
között óriási pánik uralkodik, 
löbb ház összedőlt, gyárké­
mények összeomlottak, a kül­
városban pedig számos ház 

Végzetes szerencsétlenség történt, összeomlása sebesülést is oko- 
izléses kivitelben legjutányosabb m‘nt budapesti tudósítónk telető- zott. A lakosság a szabadba 
árban készit Horovitz Zsigmond nálja ma a fővárosban A Káplán- menekült, 
könyvnyomdája Debrecen, Piac-u. 12. utcában bedőlt egy most épülői

bérház tetőzete, s maga alá teme­
tett tiz munkást.

— Nyomtatványokat egyesületek, 
gyárosok, hivatalok, iparosok és 
kereskedők stb. részére elismert

Hagy Szerencs LtlEnsÉij a főwárosöan.
Budapest, aug. 26.

Stenczinger-ház. Telefon 330.
Jó családból való, kereske­

delmibe vagy felsőbb osztályba járó 
gymnasista vagy reáliskolai tanulót 
teljes ellátásra felvesz izr. gyer­
mektelen család. Bővebbet Piac-u. 
12., a papirüzletben.

Csontváz a Piac utcában .
Rejtélyes lelet

Befalazott halott.
‘Debreczen, aug. 26.

A Piac-utca 5-Vik számú ház. ud- 
va :.. nagyszabású építési munká­
latok folynak hetek óta. A Hun­
gária kávéház tulajdonosa Wei- 
chinger Károly építtet ott hatalmas 
bérházat.

Ma reggel nagy meglepetés érte 
az udvaron földmunkával foglala­
toskodó napszámosokat. Az történt 
ugyanis, hogy az. udvar középső 
részén, két és fél méternyire a fold 
színétől egy régi pincefal bontása 
közben egy csontvázra akadtak.

A csontváz a téglafal közzé volt 
elhelyezve, úgy hogy valószínű, 
miszerint oda befalazták. Hogy 
mikor, és ki, azt ma már nem le-

Klein Miksa magánzó uj bérhá­
zát építik most a Káplán-utcában.
Mind e? ick:g rendben folyt le az
építkezés és szerencsésen eljutottak vonat összeütközött egy sze- 
a tető felrakásig. Ma reggel tiz mélyvonattal. A karambol kö- 
rnunkás foglalatoskodott a tetőze- vetkeztében a tehervonat ko

Nagy vasúti szerencsétlenség.
Sző reg, aug. 26. 

Szőreg közelében egy teher-

tcn. Javában folyt a munka, ami­
kor egyszerre hatalmas robajjal 
beomlott a bérház tetőzete, s a 
munkások e Hintek a hatalmas 
portengerben.

Az építés vezetősége azonnal te­
lefonált a mentőkért, akik gyorsan 
kivonultak. Az építkezésnél alkal­
mazott munkások pedig felrohan­
tuk a padlásra, társaikat megmen­
teni. Csakhamar tiz munkást húz­
tak ki a romok közül. Valamennyi 
életben vö t, azonban mind súlyos 
sérülést szenvedett. A munkásokat 
részben lakásukra, részben pedig a 
kórházba szállították.

A rendőrség Madarász főpallér 
ellen, akit a gondatlanság vétsége 
terhel, megindította a vizsgálatot.

csijai megrongálódtak, két va­
súti alkalmazott megsebesült s 
a pálya megrongálódott.

Beneóeli János
párbajozni fog.

fl „Szent István“ affér miatt. ~

a nagyváradi püspöki szék.
Nagyvárad, aug. dó.

Elterjedt hírek szerint az 
elhunyt Szmrecsányi Pál me-

Hardpárbaj flrkay Ferenccel.
— Telefon tudósítás. —

Budapest, aug. 26.
Hajdúböszörmény népszerű 

képviselőjének, Benedek János­
nak nem mindennapos afférja 
van. Cirkvenicában Szent István 
napján valami banketten lehü- 
lyézte István királyt — tekin­
tettel arra, hogy a királyokkal 
sehogy sem rokonszenvezik a 
épszerü hajdú követ.

cet megállapítani, mert a föld alatt gyés püspök utódja Radnai A majdnem ezer év óta sirjá- 
ev'° pmce íal több mint szaz éves- Farkas besztercebányai püspök t

A titokzatos csontvázat a rend 
őrség is megnézte, de miután va­
lami nagyon régen elévült ügyről 
van szú, vizsgálatot egyáltalában 
nem indított meg.

t Tárót - Telefon.

lesz.

fi megsértett kÉpvisBlö
Budapest, aug. 26 

Szkicsák Ferenc orsz 
képviselő fiával együtt ma reggel 
a fővárosba érkezett Alsókubinból, 
almi a főispán! installáláson 
részt. A képviselő az i 
történt mentelmi jogánál megsérté-

püspök ban nyugvó István királynak 
védője akadt dr. Árkay Ferenc 
miniszteri fogalmazó szemé­
lyében, aki összetűzött Bene­
dekkel. A böszörményi követ 

ággyülési azonban nem olyan ember, aki 
miniszteri fogalmazóktól lec­
kéket fogadjon el, s természetes 

vett következménye a dolognak, 
n stall ál ásón hokrV nem maradt adós fele­

letben Arkaynak.
A Szent István napi megset írásbeliiéig bejelentette Justh . . —o

<j. jegyzésből Budapesten lovagias

Mu nem Engedett magyar előadás.
Eszék, aug. 2b.

A községi tanács ma eluta- volna- 
?! otta a pécsi színház igazga- 
osag> ának azt a kérelmét, hogy 

ótsulat Eszéken magyar 
Ayelvü. szi,li előadást tartson, 
m .Rf^^gatóság kérelme A füg., 
ijf, Hentz szocialista párt- part az elhunyt 
befa[",.er<',sen küzdött, azonban viselő utódjául 

°>3sa nem érvényesült. jóst jelölte.

Gyula képviselőházi elnöknek. Szki- ».*»», , . o -
csák Ferenc egy újságíró előtt ki pSV Pr°VOkál
jelentette, hogy az őt és fiát éri
sértés miatt bűnvádi följelentést is 
tesz. Tagadja, hogy fia az incidens 
alkalmával forgópisztolyt rántott

Győr üépuiselőjeiaitje.
Győr. aug.

es 4S-as 
iilbert kep- 

ióchlichter Ku­

tatta Benedeket, aki megnevezte 
segédeit.

A megbízottak ma tárgyal­
tak, s kardpárbajban állapodtak 
meg. A párbaj vagy ma este, 
vagy holnap délelőtt fog le­
folyni.

íme, mit tesz isten! Nyolc-. 
százhetven év után ismét vér 
fog folyni István királyért, épen 
mint a pogány Kupa vezér ide-j
iébert.

Társszerkesztő és kiadóhivatali fölök

BOKOR 3 ÓZSEF.

- r,.'.-.,

REGÉNY.
flz olvasztókemence titka.

Amerikai bűnügyi regény7.
m

összerezzent és tekintete isméi 
Dikson Die felé révedezett.

Úgy rémlett neki, mintha leg­
utolsó kérdésére Dikson Die sze­
mei, melyek ördögi fényben csi- 
logtak, azt felelnék: igen!

A lelkész beszédére mintegy fe­
leletül vélte hallani Dikson Die aj­
kairól a sátáni szavakat.

^ ; Sturdy Lizi emlékszel még?
Emlékszel még arra az estére, me­
lyen Snovboy Bob kedvéért eluta­
sítottál ? Amikor Snovboy karomra 
ütött és gyáva nyomorultnak mon­
dott? Azóta évek múltak el, te 
megöregedtél és Snovboy Bob is 
álmos aggastyán lett; az én hajam 
is megőszült azóta, de bosszúvá­
gyam nem lohadt és eskümet sem.

: felejtettem el.
De be is teljesedett azon az éj­

jelen, mikor férjed az olvasztóke­
mencébe zuhánt. Általam halt meg 
Snovboy Bob!

Csüggedten hajtotta le fejét és a 
lelkész imájára kezdett figyelni.

Nem valók e megszentelt helyre 
ilyen gondolatok. Szinte szégyelnr 
kezdte e gondolatait, melyek azon­
ban önkéntelenül torlódtak össze 
lelkében.

Hát létezne olyan rossz ember, 
aki haragját annyi éven át táplálná 
és akkor lenne gyilkossá, amikor 
gonosz tettével már úgy sem ér­
hetne el semmit sem?!

Létezne olyan gonosz, ki pilla­
natnyi dühösségében tett fogadal­
mát megtartotta egy emberöltőn áí 
és kiszemelt áldozatát annyi időn 
át soha sem tévesztette széni elől 
és végül Ieteritette? Nem! Ha Dik­
son Die Snovboy halálában bűnös 
volna, most nem állana itt!

A rögök dübörögve hullott Red- 
lav James koporsójára és a halot­
tas menet kezdett elszéledni. Egy 
részük régi szokáshoz híven a ha­
lott házához ment, hol halott tort 
ültek.

Csak éppen Fred utasított vissza 
minden kínálást. Nem nyelt le 
egész nap egy korty italt sem és 
nem szólt egy szót sem.

— Na Fred, hogy vagy? kér­
dezte egy vendég. Most te vagy a 
„sárga udvar“ gazdája. Eszedbe 
juttathatom azt a csekély adós- 
:Ságot?

— Igen, felelt ez tompán. Holnap 
eljöhetsz a pénzedért.

— Nos Fred, most már te ren­
delkezel itt, szólt egy másik ven­
dég.

Így majd lesz alkalmad valamics­
két törleszteni.

— Nyolc nap múlva kifizetem ar 
utolsó fillérig!

Igyjelentkeztek egymásután mind­
azok, kiktől szűk napjaiban köl­
csön kért.

(Fulyt. köv.)

Y*.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Kereslet.

“'ÍJ'S" |MM fehémemMl fflihalOVitS lei
gyógyszerfára és gycgyszersszefi mű-, ,. ... I előírás szerint

! Szépít, íiní;;iit: Le^kifunobb síer szeplő g ,, , ,
|/ereskedelmlf végzett jóirásu leány májfoltok, pattanások és a/. avczbői iMatr.-.ezuk - paj'mnois - agyhu

% , Íródni alkalmazást keres. Czim a tiszuitakmsáeai el!cn. ügy tégely ! koro- Svatok - lianelltakarok - esoernvől
kiadóhivatalban. ' _. ,,............___  ___ ,______________ ____ hozza való ,,f áy szappan 1 korona.
jjSVf** elárusltőnö felvétetik Piac- Kapható a készítő |

Isije“'““ orosz Nagy Ferencz Soiiogm És Somosspai
d,,Zd.,B,»,Ae,nái í Debreczen, kistcmplombazár.

esoemvőn
'ok — iiyakKcrutuk — ttscl 
tülök — harisnyák,

Modern, 6-7 szobás lakás november 
■ 1 1-ére kerestetik. Bővebbet Piac-u. 12. 
a papirüzletben.

Eáy jókarban levő górd megvételre 
kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

Delimen, Főpiac 31. szám
a városházzal szemben.

Äjaolat

gyógyszerésznél
3EBRECZEK, Hössufh-ütczn B. s

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Kardos Samts
és

S bel és

liamop-vüaqitasi s£

femeáe szőlő elsőrendű, kosaranként , . .. , .. . ... , , , , .
** kapható Benyáts Emil főtéri üzletében. ISTS Ügyvédi irOCÍítjcl TOlyÓ CV1

Pr- Gábor Jenő
s ügyvédi irodája folyó 
augusztus 16-tól kezdve

A debreczeni faipar r-.társaság
:,iánlia 3 éves vágású tűzi- Iparís Kereskedelmi Bank

iáját: Elaprózva, ólomzáros szekér- 1

bérénelőzések,
:ukások, üzletek és cgvvhb helyiségek 
re szere lege',, ••tyiisebhcn es a ieg- 
nagvohb szakéi"cicáméi

oOoiíZ=?éieilinosEiíiH.T.
debreczeni építésvezetősége 

(Piacz-u. 72.) • i.u kés.ültetnek
■■sa|, ter- 

: bárkineketek Kel
díjtalanul

ben, házhoz szállítva, lerakva: A PíHC-tlfcCB 58. SZRüU. palotájában világítót
cserfát 10 mázsát 24 koronáért.
A gyertyánfát 10 mázsát 25 korért.
Egy teljes ölfát számozott hasá­
bokban 37 koronáért. Egy teljes 
ölfát számozott hasábokban 38 ko­
ronáért. Az útfélé vágott fa 10 
fillérrel drágább. A telepen átvett, 
tehát nem szállított aprózott fa 
tetszés szerinti mennyiségben má­
zsánként 2 korona 30 fillér. A 
hasábos ölfa cserfa 34 korona, a 
gyertyán 35 korona. A megrende­
lések telefon után (száma 544.) 
vagy levelező lapon, vagy posta 
utalványon eszközölhető. A szállítás 
24 óra alatt teljesittetik.

Az igazgatóság.

(jNyes és szolid varró lányok fel- 
* vetetnek Vagner Sándor es Tár­
sánál Batthyányi-utca i. szám.

rsemeSe szőlő. Orosházi házikenyér 
v sütődében klgmon: ént 18 krajcár.
Viszontelárusitóknak kedvezmény.

Villamos felszerelni czikkek
és műszerek legolcsóbb bevásár­

lási forrása

FÖLDVÁRI L.
Debreczeni első elektrotechnikai
gyár és villamos szerelési vállalat I v“* »S R Te!,
Kossnth-u. 1. - Telefon 168. (5)

eStfK, C-'Miarv-K 
dús va

ek
asztéka.

1. eniOleí 1". ajtó széni alatt unn. Teleton sz. 566. Telefon SS. 563
TzssassKscs^tu^^ssax

2 rsponta íGlniiTülő

hasonszenvi gyógyszerek, 
kötszerek, szépítő szerek.
G y ógysze r-u jd ons ág o k 
legnagyobb r a k tár a 
Debreczen és vidékére.

I _______

í&ZlQ ZSSdí^OMPi

rvosi
KENDELO-1RCDAJ A

nagy és kis áilaíok részére üsapó-u. 39
Telefon E5S. szám.

Van szerencsénk a t. kö­
zönség tudomására hozni,hogy 

Debreczen ben egy elsőrendű

MFQÍjÉg ü
nagy raktárt nyitottunk.

Raktáron tanunk minden c
SZÍ
ró!
gepeke
Kedvező havi es heti részletfize­
tésre. Amink elismert jó mi nő­

tt g . Szolid u ■ pont > ki

Tiszte ’eitel: Sín<?cr és Társa bizományosa
F r i S c b n> a o O Farka

DEBRECZEN. Piaez-utcza 83-ik szám alatt. 
A nálam vásárolt gép tulajdonossit ingyen megtanítom varrni, szabni 

és mindenféle hímzésre, 
tlíazók felvétetnek.

eny^epezoppe^.
iMinuii on uuiuim miiiucii v ^ 0 r 0 C

ikmat.a vágó czikket. Kizá- f Q J* O £ YZ Q H Q H, ti 
ag valódi angol es amerikait )• .aív ^
oeket tartunk raktáron. fc

papírok falemezek

amateur1 kartonok,
Shofli SóiiÉF

fegy vermüves

ff 9
v n uÉíi|lM,

SzámSat xrlóh,
Pebrcczci), Piacz-útcza 75. Szán) alatt.

f"seme<e szőlőt korai termés, 5 ki- 
> loorammos kosarakban szállít Darvas 
Miksa szőlő kivitele Teleky-utcza 104. 
Telefon 294.

k|a van pénze és szüksége van vászon, 
* 1 Canavácz, Női ruha szövet, ágy- és 
asztalterítő szövet- és csipke függöny 
futó és nagy szőnyegekre. Paplan és flanel 
takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi 
fiú öltönyre vagy tükör, kép és bútor á 
mai naptól fog\a olyan olcsón lesz eladva 
hogy mindenkinek saját érdeke hogy egy 
próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
saiser Salamon.

MtjgiamauMBBaa
r;3ö

WiSyAzzon! Uraktól levetett ócska ru- 
bakai igen tisztességes árban vesz 

Sósenberg Bem Bádogos-n. 4. sz.

Molnár testvérek elektrotechnikai mü- 
I szereszek kerékpár, varrógép, villany-

SSSSU"T&SS SS "Ä
szemben"’ kgyhaz"ter 3‘ a nagytemplom-

Kitűnő hatású VESE- És iiuiyuyutijuiKiL..
SzÉnsfiUtíL’S, kElletnes, ssusnykós izíi, vßsmenfBsifEtt,

rcQdkivül üdítő asztali viz.
Orvosilag ajanlva. Orvosilag ajánlva.

ÄfiTf ír", ?*”’*”•,‘ • -‘! ..... .a vesemedenc, id0„ ..... -
Urtemsicí kitcJ V: 1 ' V . ,:1 "riU " k'Lv'Us/,ü s/l!V'1' hurutoa

n< I. . I !.. Prospektust kivonatra küld afon ötkezelősig :
MutchonS fcuziósi íycíyfürdö íSazjalósága BuzláslOrdön
Pőrakfar és egyedüli elártisilás Debrecen és vidéke részére 
Grünberjer es Gliick fűszer- és gyarmatáru nagykereske- 

________  de; ében Derrecen, Csapó-utca lo. szám.

Nyematott Horoviiz Zfcigmond könyvnyomdájában Dehn- ••••" 11 ......... . , . . ...
y o munjaoan, jteDívt^..,, te, (Stencemgcr-haz.) Telefon 3Z»

irodai papírok,
fehete, színes,

anthracen és másoló 
tinták

legjobb minőségben és elismert
legolcsóbb árban kaphatók

HorovitizZjSigmond

papirüzletében,

Piac-u. 12. — >" elíjon 330.

. j v^-V .


